      Всемирный день здоровья отмечается 7 апреля и  является важным праздником для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе, а также стремится к защите окружающей среды и улучшению экологической обстановки, что непосредственно влияет на развитие здоровой нации.
      Тема Всемирного дня здоровья 2021 года – «Построим более справедливый, более здоровый мир». 
       Всемирный день здоровья впервые провели в 1950 году, хотя сама идея такой даты была выдвинута еще в 1948 году на Всемирной ассамблее здравоохранения. Изначально дату планировали приурочить к ратификации Устава ВОЗ (22 июля), но позже было решено закрепить за Днем здоровья дату официального создания организации, ведь именно 7 апреля Устав ВОЗ вступил в силу.
   Цель проекта Всемирный день здоровья – не просто красивая тематическая дата в календаре 2021 года. У проекта есть глобальные цели: забота о здоровье населения; популяризация здорового образа жизни; обсуждение и решение актуальных вопросов здравоохранения; привлечение общественного внимания к существующим проблемам.
 	Не обошёл стороной День здоровья и ГУО «Ясли-сад д.Остромечево». В этот день руководителем физического воспитания Бочило Е.А. было организовано и проведено спортивное развлечение для воспитанников «В здоровом теле - здоровый дух».
Дети соревновались в эстафетах, тренировали выносливость и ловкость, а также проявили себя в знаниях в области здоровья, отвечая на вопросы и загадки Доктора Пилюлькина.
