     На Беларусі існуе многа традыцыйных свят і абрадаў, такія як Масленіца, Купалле, Вялікдзень.  Нельга не узгадаць і пра “Каляды”—адну з самых яркіх традыцый на Беларусі, што дайшла да сучаснасці,  якая прымеркавана да  народнага зімовага свята нашых продкаў. Святкавалі звычайна больш за тыдзень. Каляды пачыналіся са святочнай вячэры, якая называлася “шчодрая куцця”, бо абавязкова на стале была традыцыйная абрадавая салодкая каша-куцця. Да свята прыпасалі кумпякі, каўбасу, сала, яйкі, пяклі пірагі, бліны і усё самае смачнае ставілі на святочны стол.
      Выхавальнікі дзіцячага садка в. Астрамечава таксама мелі магчымасць прыняць удзел у святкаванні Каляд. Сустракала выхавальнiкаў гаспадыня, якія старанна падрыхтавалася да прыходу гасцей. Святочна прыбрана хата, стол засланы прыгожым, вышытым абрусам і застаўлены традыцыйнымі народнымі стравамі. З печы чуецца прыемны водар каўбасы і пірагоў. Гучыць беларуская народная песня “Добры вечар, шчодры вечар”.
     Неспадзяваным для дашкалят быў прыход калядоўшчыкаў: Несцеркi,Казы, Мядзведзя, Цыганкі, якія парадавалі  дзяцей песнямі, вершамі, беларускімі гульнямі, жартамі, загадкамі. Дзеці з задавальненнем спявалі, гулялі у гульні, адгадвалі загадкі і др. Асабліва спадабалася вадзіць карагоды з гасцямі.  Нават малянятам было цікава прымаць удзел у святкаванні.
     Актыўны удзел у арганізацыі мерапрыемства прынялі педагогі:  Вабішчэвіч Н.І - музычны кіраўнік, Бачыла К.А- кіраўнік фізічнага выхавання.
[bookmark: _GoBack]     Святкаванне традыцыйных народных святаў, адзін са сродкаў фарміравання нацыянальнай самасвядомасці выхавальнiкаў, далучэнне да нацыянальных традыцый, выхаванне любові да роднага краю, патрыятычных пачуццяў.

